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Trei milioane de euro, investiția pentru reabilitarea complexă pe care Salvați Copiii România o face la una 

dintre cele mai importante maternități din țară: mai multe secții sunt renovate și dotate cu aparatură 

medicală de ultimă generație, pentru tratarea cazurilor grave, inclusiv oncologice, la femei  

  

 

București, 19 februarie 2025: Lucrările de reabilitare și dotare la Maternitatea Polizu București, care 

au presupus intervenții majore în ceea ce privește starea a trei secții medicale esențiale, precum și 

dotarea cu aparatură medicală vitală, sunt pe ultima sută de metri. Este vorba despre renovarea și 

dotarea Secției de Terapie Intensivă, a Blocului Operator și a Secției Obstetrică Ginecologie 4, precum 

și de dotarea Secției de Neonatologie. Costurile totale se ridică la peste 3.000.000 de Euro.  

 

Proiectul de modernizare include: refacerea instalațiilor electrice, termice și sanitare, a celor de gaze 

medicale, precum și a sistemelor de ventilație și climatizare, pentru a asigura un mediu steril adecvat 

intervențiilor chirurgicale de înaltă complexitate; modernizarea sălilor de operație și înlocuirea 

echipamentelor medicale cu unele de ultimă generație. Însă, pentru a garanta siguranța pacientelor, 

înainte de relocarea activității, au fost necesare lucrări de revizie în sala de operații din cadrul Centrului 

de Excelență al Maternității Polizu și relocarea Unității de Transfuzii Sanguine, care să permită 

desfășurarea intervențiilor chirurgicale în condiții optime pe perioada lucrărilor de renovare și 

modernizare. 

 

Având în vedere faptul că Blocul Operator și secția ATI  nu au mai beneficiat de lucrări de modernizare 

complexe și complete de peste patru decenii, au fost necesare intervenții suplimentare față de planul 

inițial. Pentru a asigura conformitatea cu normele în vigoare și respectarea cerințelor legale, au fost 

organizate consultări cu specialiști din domeniu, inclusiv arhitecți, ingineri și proiectanți.  

 

Blocul Operator și Secția de Terapie Intensivă 

Anual, medicii efectuează aproximativ 3.200 de intervenții în Blocul Operator, dintre care peste 1.200 

sunt intervenții majore, cu un grad ridicat de complexitate. Astfel, în Secția de Terapie Intensivă și 

Blocul Operator ajung anual aproximativ 5.000 de paciente pentru intervenții chirurgicale complexe, 

de la sarcinile cu risc crescut până la patologii din sfera oncologică.  

Pentru că în maternitatea Polizu există cea mai mare secție de terapie neonatală pentru prematuri din 

țară, aici vin să fie tratate mamele cu patologii diverse din toată țara care aduc pe lume copii prematuri, 

precum și gravidele cu sarcini cu risc (preeclampsii, sindrom HELLP, placenta praevia etc.).  

 

Renovarea și modernizarea secției OG4  

Anual, în secția Obstetrică-Ginecologie IV (Septica) sunt tratate peste 2.200 de paciente, dintre care 

aproximativ 660 sunt transferate din alte secții ale spitalului, iar aproape o treime provin din mediul 

rural. În cadrul proiectului au fost realizate lucrări de renovare în 11 saloane care au presupus 

intervenții precum: curățarea pereților și realizarea de zugrăveli, refacerea sistemului de alimentare 

electrică, precablare și buton de panică, rampe noi destinate gazelor medicale, refacerea grupurilor 

sanitare și a instalației sanitare. 
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Complementar cu lucrările la aceste trei secții majore, a fost necesar și s-a intervenit în ceea ce privește 

revizia sălii de operație din cadrul Centrului de excelență din Maternitatea Polizu, respectiv relocarea 

Unității de Transfuzii Sanguine (UTS). Totodată, s-au făcut noi dotări la Secția de Neonatologie.  

 

Revizia Sălii de operație din cadrul Centrului de excelență din Maternitatea Polizu 

Pe toată perioada implementării proiectului de renovare extinsă a Blocului Operator și ATI, activitatea 

din cadrul acestora s-a desfășurat și se desfășoară în continuare în sala de operații din cadrul Centrului 

de Excelență al Maternității Polizu, unde s-au efectuat doar mici intervenții, precum histeroscopii, 

electrorezecții cu ansa diatermică, chiuretaje biopsice, puncții mamare etc. Cazurile obstetricale și 

ginecologice cu patologie complexă, precum și cele cu potențial de agravare (sarcini cu patologie 

placentară de tip placentă accreta, increta, percreta; afecțiuni materne asociate sarcinii cu potențial 

de agravare ce necesită terapie intensivă; sarcini extrauterine; avorturi cu vârsta gestațională peste 12 

săptămâni; patologie ginecologică: metroragii abundente, fibromatoză uterină complicată, neoplasme 

genitale) au fost redirecționate către alte unități sanitare.  

 

Aceste lucrări au inclus reparația sistemului modular de compartimentare a sălii de operație, 

verificarea tehnică periodică a lămpii scialitice cu două brațe Trilux, verificarea funcționalității ușii 

automate SHD, a mesei de operație, precum și înlocuirea filtrelor necesare ventilației. 

 

Relocarea Unității de Transfuzii Sanguine (UTS) 

Pentru asigurarea unor condiții optime de lucru a fost necesară amenajarea unui spațiu adecvat dedicat 

Unității de Transfuzii Sanguine.  

  

Dotarea cu echipamente performante a secției de neonatologie  

Anual, Maternitatea Polizu îngrijește aproximativ 3.000 de nou-născuți, dintre care 10-11% sunt 

prematuri, fiind și cazuri cu greutăți sub 1.200 g. În 2023, cel mai mic prematur care a supraviețuit 

cântărea doar 540 de grame la naștere. Supraviețuirea acestor pacienți extrem de vulnerabili depinde 

în mare măsură de existența echipamentelor medicale adecvate, care să le susțină funcțiile vitale și să 

compenseze imaturitatea organelor și sistemelor lor fragile. Studiile internaționale confirmă o corelație 

directă între dotările medicale și rata de supraviețuire a prematurilor, aceasta variind de la 10% în 

absența resurselor la peste 90% în unitățile bine echipate, cu acces la terapii avansate. Asigurarea unei 

calități optime a vieții pentru acești nou-născuți presupune îngrijiri medicale adaptate, minim invazive 

și oferite la timp. Astfel au fost achiziționate o serie de echipamente performante: aparat de mixare a 

soluțiilor parenterale, kit balon resuscitare, hotă cu flux laminar, aparat de monitorizare-monivent, 

ecograf, ventilator neonatal, aparat de radiologie mobil și un monitor transcutanat.  

 

„A fost o intervenție complexă, pe măsură ce lucrările au avansat, am descoperit nevoi noi și a trebuit  

să identificăm prompt surse de finanțare, în așa fel încât secțiile vitale pentru tratarea cazurilor 

oncologice, precum și pentru nașterile complicate, care necesită aparatură medicală de ultimă 

generație, să poată fi redeschise cât mai repede și mai ales să poată oferi cea mai bună îngrijire 

medicală ”, a explicat Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Organizația Salvați Copiii. 
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Doar pe parcursul anului 2023, la Maternitatea Polizu au venit pe lume 321 de copii prematuri, 5,3% 

dintre ei la limita viabilității. Cel mai mic prematur care a supraviețuit a avut la naștere 540 de grame.  

 

„Modernizarea secțiilor, progresele tehnologice care implică echipamente performante și proceduri 

delicate, salvatoare de viață, dublate de profesionalismul echipei medicale pasionate și dedicate, sunt 

vitale pentru micuții pacienți și pentru pacientele noastre. Schimbarea mediului și oferirea unui spațiu 

mai prietenos și completarea echipamentelor deja existente vor susține misiunea noastră de a fi 

aproape de marii și micii pacienți!”, spune managerul spitalului Conf. Dr. Toader Daniela Oana.  

Redirecționarea a 3,5% din impozitul pe venit, vitală pentru maternități și secțiile de pediatrie 

Pentru că viața unor copii care se luptă să trăiască depinde de investiția pe care o facem în maternități 

și programe integrate pentru susținerea sănătății mamei și copilului, Salvați Copiii lansează un apel 

pentru redirecționarea a 3,5% din impozitul pe venit către o cauză vitală: dotarea cu echipamente 

performante a maternităților (secții de Neonatologie, Terapie Intensivă Neonatală, Obstetrică-

Ginecologie) și a spitalelor și secțiilor de pediatrie.  

Toți cei care doresc să se implice pot trimite formularul de redirecţionare a 3,5% din impozitul pe venit 

către administrația financiară de care aparțin cu domiciliul, termen limită - 26 mai 2025. Formularul 

precompletat cu datele organizației se poate descărca de pe www.salvaticopiii.ro/redirectioneaza. 

 

Context: 

 

Dotarea precară a secțiilor de terapie intensivă neonatală și a maternităților din România, precum și 

întârzierea lucrărilor de reabilitare și modernizare sunt condiții agravante pentru rata ridicată a 

mortalității infantile în România, din nou în creștere. Pentru anul 2025, peste 35 de unități medicale au 

solicitat sprijinul Organizației Salvati Copiii pentru programe ample de reabilitare și modernizare și de 

dotare cu echipamente medicale performante pentru monitorizarea și evaluarea nou-născutului, 

reanimare neonatală și ventilație, echipamente specifice pentru susținerea tratamentului intravenos, 

a alimentației enterale și parenterale, echipamente de specialitate, dar și mobilier specific.  

 

Din păcate, România continuă să se confrunte cu disproporții sociale semnificative, iar segmentul 

vulnerabil al populației, în special femeile gravide și copiii, se află în situații de marginalizare. Tinerele 

care devin mame la vârste fragede se expun la riscuri majore pentru sănătate, precum hipertensiunea 

arterială, anemia, nașterea prematură, subponderabilitatea la naștere a  nou-născutului și depresia    

post-partum. Fenomenul nașterilor din mame minore reprezintă o vulnerabilitate în plus atât pentru 

mamă, cât și pentru nou-născut, fenomenul gravidității în rândul minorelor fiind frecvent asociat cu 

mortalitate infantilă crescută, conform raportului Ministerului Sănătății (INSP) pentru 2022.  

Note pentru redactori: În perioada 2010 - 2024, Organizația Salvați Copiii s-a implicat activ în 

susținerea sănătății copiilor și  a mamelor prin proiecte de renovare, modernizare și dotare cu 

echipamente performante a unităților medicale. Au fost dotate 130 de unități medicale, secții de 

neonatologie, terapie intensivă neonatală, pediatrie și obstetrică-ginecologie, din toate județele țării, 

https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/2025-02/formular230_2024-3.pdf
https://www.salvaticopiii.ro/sites/ro/files/2025-02/formular230_2024-3.pdf
http://www.salvaticopiii.ro/redirectioneaza
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investindu-se peste 15 milioane de euro. Peste 1.900 de echipamente  au susținut și facilitat 

tratamentul a  peste 260.000 de copii. 

Contact Salvați Copiii România: Ștefania Mircea, Coordonator program, 

stefania.mircea@salvaticopiii.ro , tel. 0745.375.148. 

 

_____________ 

Despre Organizația Salvaţi Copiii: De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici 

publice și practici solide în beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național 

fac din organizație o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, 

în beneficiul copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, 

identificând soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru 

o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-

a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici 

publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să 

creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens 

larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare organizație independentă din lume care 

promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și desfășoară programe în 118 țări, VIZIUNEA 

noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și 

participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și 

producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 4.150.000 de copii au fost implicați în 

programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 

mailto:stefania.mircea@salvaticopiii.ro
http://www.salvaticopiii.ro/

